

听见呼救 他一路奔跑过去

滨州医学院附属医院医师施救落水儿童

践行社会主义核心价值观

□晚报记者 王 虎

晚报讯"谢谢,太感谢您了,幸亏有您,及时、专业地心肺复苏,为我们孩子的成功抢救赢得了宝贵的时间……"8月5日上午,一对中年夫妇及家属带着鲜花和锦旗来到滨州医学院附属医院儿外科,对他们孩子的救命恩人程风春医师表达诚挚的感激之情。

7月24日中午,一名13岁的男童在河边行走时,不小心绊倒,跌落河中。河中淤泥很深,沿河的墙很高,情况十分危急。路过的群众展开了救援,一个"外卖小哥"挺身而出,跳入河中,他吃力地前行到孩子跟前,迅速将孩子抱



起。多名路人奋力协作,将孩子拉上岸。但此时的孩子已经失去了意识和呼吸,口鼻流血,生命垂危。路人见状赶紧为孩子进行心肺复苏,有的路人大声呼救。正在附近的程

风春医师听到呼救声,迅速跑来。程风春医生凭借多年的临床经验和专业的急救技能,迅速评估了孩子的状况,并立即与现场群众展开了紧急救治。开放气道,清理口鼻污

水、分泌物,进行胸外按压、人工呼吸……经过几分钟的紧张施救,孩子的脸色逐渐恢复了红润,呼吸和心跳也逐渐恢复。随后,120急救车赶到现场,将孩子送往医院进行进一

步治疗。经全面检查和精心治疗,目前,孩子已脱离危险,由重症监护室转到普通病房进一步康复中。

事后,程风春一直惦记着孩子的安危,打听他的治疗情况。当得知孩子脱离危险后,他悬着的一颗心也终于放下来了。

这是一场众人接力,教科书般的抢救。孩子的父母表示:"我们当时不在现场,幸亏路人及时将孩子救上来,幸亏程医师及时出现,迅速专业地进行心肺复苏,为孩子赢得宝贵的抢救时间……"

面对同事和群众的赞誉,程风春医师却保持着谦虚的态度。他表示:"施救落水儿童是举手之劳的事。健康所系,性命相托,救死扶伤是我们每一个医生应尽的义务,相信任何一名医护人员遇到这种情况都会伸出援助之手!"



防溺水是一份责任, 需要全社会齐抓共管。

防溺水 六不准

- 1.不准私自下水游泳;
- 2.不准擅自与他人结伴游泳;
- 3.不准在无家长或老师带队的情况下游泳;
- 4.不准到不熟悉的水域游泳;
- 5.不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;
- 6.不准不会水性的学生擅自下水施救。

· 新北北级 青少年防溺水公益广告